

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 दिसंबर 2022

डेली अपडेट 1 :पुस्तकें



लेखिका मानसी गुलाटी ने अपनी पुस्तक 'मिरेकल ऑफ फेस योगा' का विमोचन किया:-

मनस्वनी की संस्थापक मानसी गुलाटी ने अपनी पुस्तक 'मिरेकल्स ऑफ फेस योगा' का विमोचन किया है, जिसे भारत की राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने लॉन्च किया था। मानसी गुलाटी, एक अंतरराष्ट्रीय योगी, प्रसिद्ध लेखिका और विचारक नेता, ने योग प्रथाओं और दर्शन के बारे में हर संभव सीखने के लिए अपने प्रयासों को समर्पित किया। अपने सीखने के अनुभव के दौरान, उसने अपने ज्ञान और कौशल को पूर्ण करने के लिए कई स्रोतों की मदद ली है। मानसी को योग में 25 से अधिक वर्षों का अनुभव है और साथ ही उन्हें कई अंतरराष्ट्रीय और राष्ट्रीय प्रमाणपत्र भी मिले हैं।

डेली अपडेट 2 :रैंक और रिपोर्ट



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 दिसंबर 2022

नागपुर मेट्रो ने सफलतापूर्वक बनाया गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड:-

महाराष्ट्र में नागपुर मेट्रो ने वर्धा रोड पर 3.14 किलोमीटर की सबसे लंबी डबल डेकर वायाडक्ट मेट्रो बनाकर गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड्स में प्रवेश किया है। महा मेट्रो के MD बृजेश दीक्षित ने महाराष्ट्र के नागपुर में मेट्रो भवन में एक कार्यक्रम में गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड्स के न्यायाधीश और निर्णायक ऋषि नाथ से उपलब्धि के लिए प्रमाण पत्र प्राप्त किया। डबल डेकर वायाडक्टको पहले ही एशिया बुक ऑफ रिकॉर्ड्स और इंडिया बुक ऑफ रिकॉर्ड्स द्वारा क्रमशः एशिया और भारत में सबसे लंबी संरचना के रूप में प्रमाणित किया जा चुका है।

डेली अपडेट 3 :समझौता



भारत, जर्मनी ने प्रवासन और गतिशीलता समझौते पर हस्ताक्षर किए:-

भारत और जर्मनी ने एक व्यापक प्रवासन और गतिशीलता साझेदारी पर एक समझौता किया है , जो दोनों देशों के नागरिकों को एक दूसरे के देश में अध्ययन, शोध और काम करने में मदद करेगा। नई दिल्ली में एक बैठक के बाद विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने उनके और जर्मन विदेश मंत्री अनलेना बेयरबॉक के समझौते पर हस्ताक्षर करने बाद कहा कि "यह न केवल हमारे दोनों समाजों के बीच प्रतिभा और कौशल के अधिक प्रवाह के लिए एक बहुत मजबूत संकेत होगा , बल्कि मुझे लगता है कि यह एक अधिक समकालीन साझेदारी के आधार के रूप में भी है।"

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 दिसंबर 2022

डेली अपडेट 4 :योजनाएँ और समितियाँ



उत्तर प्रदेश सरकार ने 'एक जिला एक खेल' योजना शुरू की:-

राज्य के खेल और खिलाड़ियों को बढ़ावा देने के लिए उत्तर प्रदेश सरकार ने सरकार की बेहद सफल वन डिस्ट्रिक्ट वन प्रोडक्ट (ODOP) योजना की तर्ज पर वन डिस्ट्रिक्ट वन स्पोर्ट (ODOS) लॉन्च किया है। यह योजना सरकार के दो परस्पर संबंधित उद्देश्यों को पूरा करती है , जिसमें राज्य में खेल संस्कृति को बढ़ावा देना और युवा पीढ़ी को स्वस्थ रखना और प्रतिष्ठित राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय चैंपियनशिप में भाग लेने और पदक जीतने के लिए खिलाड़ियों को अपनी प्रतिभा और कौशल का पोषण करने के लिए एक मंच प्रदान करना शामिल है।

डेली अपडेट 5 :रैंक और रिपोर्ट



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 दिसंबर 2022

विश्व बैंक ने 2022-23 के लिए भारत की GDP विकास दर का अनुमान 6.9 प्रतिशत किया:-

विश्व बैंक ने चालू वित्त वर्ष (FY23) के दौरान भारत के लिए अपने सकल घरेलू उत्पाद (GDP) के विकास के अनुमान को बढ़ाकर 6.5 प्रतिशत से 6.9 प्रतिशत कर दिया, इसने अर्थव्यवस्था के बाहरी हेडविंड के सापेक्ष लचीलेपन और चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही में "मजबूत आउट-टर्न" का हवाला दिया है। अपने FY23 GDP पूर्वानुमान में यह संशोधन दो महीने बाद आया है जब बैंक ने अक्टूबर के अपडेट में भारत के FY23 GDP पूर्वानुमान को 7.5 प्रतिशत से घटाकर 6.5 प्रतिशत कर दिया था, जो रेटिंग एजेंसियों, निवेश बैंकों और अन्य बहुपक्षीय संस्थानद्वारा विकास की गिरावट की एक श्रृंखला के मद्देनजर आया था।

डेली अपडेट 6 : बैंकिंग



SBI ने 5 लाख करोड़ रुपये का व्यक्तिगत बैंकिंग ऋण अग्रिम पार किया-

भारतीय स्टेट बैंक (SBI) ने व्यक्तिगत बैंकिंग अग्रिमों में 5 लाख करोड़ रुपये का आंकड़ा पार कर लिया है। SBI ने आखिरी 1 लाख करोड़ रुपये 12 महीने में जोड़े। "पिछले कुछ वर्षों में किए गए सामरिक उपायों और डिजिटल पहलों की एक श्रृंखला ने व्यक्तिगत बैंकिंग अग्रिमों (आवास के अलावा) के तहत 5 लाख करोड़ रुपये की हमारी यात्रा में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। हमहमारे ग्राहकों के लिए बैंकिंग को एक सुखद अनुभव बनाने के लिए प्रतिबद्ध हैं। " SBI के अध्यक्ष दिनेश खारा ने कहा। जनवरी 2015 में SBI का पर्सनल लोन एक लाख करोड़ रुपये के आंकड़े को पार कर गया था।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 दिसंबर 2022

डेली अपडेट 7 :विज्ञान और प्रौद्योगिकी



हैदराबाद स्थित स्टार्टअप ने लॉन्च किया भारत का पहला रीयल-टाइम गोल्ड ATM:-

पैसे निकालने वाले सामान्य ATM के विपरीत, गोल्डसिक्का ATM सोने के सिक्के बांटता है। भारत के पहले गोल्ड ATM में, लोग अपने डेबिट या क्रेडिट कार्ड को गोल्डसिक्का में डाल सकते हैं और सोने के सिक्के खरीद सकते हैं। ATM की क्षमता 5 किलो सोना रखने की है। 0.5 ग्राम से लेकर 100 ग्राम तक सोने की मात्रा के लिए 8 विकल्प उपलब्ध हैं। गोल्डसिक्का प्राइवेट लिमिटेडने हैदराबाद स्थित स्टार्टअप कंपनी मेसर्स ओपनक्यूब टेक्नोलॉजीज प्राइवेट लिमिटेडके तकनीकी समर्थन से अपना पहला गोल्ड ATM लॉन्च किया। यह भारत और दुनिया का पहला रियल टाइम गोल्ड ATM है।

डेली अपडेट 8 :समझौता



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 दिसंबर 2022

एयरटेल और मेटा ने भारत के डिजिटल पारिस्थितिकी तंत्र को गति देने के लिए सहयोग किया:-

दूरसंचार प्रमुख एयरटेल ने घोषणा की है कि उसने भारत के डिजिटल पारिस्थितिकी तंत्र के विकास का समर्थन करने के लिए मेटा प्लेटफॉर्म, इंक (मेटा) के साथ सहयोग किया है। एयरटेल भारत में 2अफ्रीका पल्स का विस्तार करने के लिए मेटा और STC के साथ साझेदारी करेगी। कंपनी ने कहा कि 2अफ्रीका दुनिया का सबसे लंबा सबसे केबल सिस्टम है और उम्मीद है कि यह वैश्विक स्तर पर लगभग 3 बिलियन लोगों को तेज इंटरनेट कनेक्टिविटी प्रदान करेगा। दोनों कंपनियां मुंबई में एयरटेल के लैंडिंग स्टेशन तक केबल का विस्तार करेंगी और इसके सबमरीन नेटवर्क पोर्टफोलियो को और मजबूत करने के लिए समर्पित क्षमता भी लेंगी।

डेली अपडेट 9 :रैंक और रिपोर्ट



अडानी ग्रीन दुनिया की सबसे बड़ी पवन-सौर हाइब्रिड पावर डेवलपर बनी:-

अडानी समूह की नवीकरणीय ऊर्जा शाखा , अडानी ग्रीन एनर्जी लिमिटेड (AGEL) ने कहा कि उसने राजस्थान के जैसलमेर में 450 मेगावाट की संयुक्त परिचालन उत्पादन क्षमता का तीसरा पवन-सौर हाइब्रिड बिजली संयंत्र शुरू किया है , इस प्रकार यह दुनिया का सबसे बड़ा पवन-सौर संयंत्र हाइब्रिड पावर फार्म डेवलपर बन गया है। एक रेगुलेटरी फाइलिंग में , कंपनी ने कहा कि प्लांट का SECI (सोलर एनर्जी कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया) के साथ 25 साल के लिए 2.67 रुपये / kWh पर पावर परचेज एग्रीमेंट (PPA) है। इस नए हाइब्रिड पावर प्लांट को अत्याधुनिक तकनीक से लागू किया गया है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 दिसंबर 2022

डेली अपडेट 10 :रक्षा



अमेरिका-भारत नौसैनिक अभ्यास 'संगम' का 7वां संस्करण गोवा में शुरू-

'संगम' अभ्यास का 7वां संस्करण, भारतीय नौसेना मार्कोस और US नेवी सील्स के बीच एक संयुक्त नौसेना विशेष बल अभ्यास गोवा में 01 दिसंबर 22 से शुरू हुआ। संगम अभ्यास पहली बार 1994 में आयोजित किया गया था और यह दोनों देशों के बीच एक महत्वपूर्ण सैन्य और कूटनीतिक पहल है, जो उनके बीच विश्वास और दोस्ती को दर्शाता है। इस अभ्यास की योजना तीन सप्ताह की अवधि के लिए बनाई गई है, जिसमें कर्मी मैरीटाइम इंटरडिक्शन ऑपरेशंस, डायरेक्ट एक्शन मिशन, कॉम्बैट फ्री फॉल जंप, स्पेशल हेलीबोर्न ऑपरेशंस और विभिन्न अन्य विकासों में अपने कौशल का अभ्यास और सुधार करेंगे।